

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA.
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Carmen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMEROS

PRECIOS DE LA SUSCRICION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIALES, TRIMESTRE 6 LITROS Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID. FACTOR. NUM. 5.

ANO XXXVIII NUM. 10736

PRIMERA EDICION

Madrid, Domingo 14 de Agosto de 1887.

DE LA MAÑANA

OFICINA: FACTOR 3.

VINOS Blancos BAYO y vinagre de uva. SAN AGUSTIN, 4 duplo.
FABRICA ITALIANA DE EMBUTIDOS
Mallorca, 28, Barcelona.
Mortadela, salchichones de Lyon, galletinas, cabezas de cerdo, rellenos, jamones sin hueso, latas todas clases.

IMPOTENCIA, ESTERILIDAD
ESPERMATORREA, DEBILIDAD GENITAL.
Aconsejamos a todos los pacientes que antes de someterse a ninguna medicación pidan personalmente el famoso folleto que sobre estas dolencias se publica en el GABINETE MEDICO NOR-TE-AMERICANO. Montera, 33, 1.º Madrid

MADRID 14 AGOSTO DE 1887

A LA UNA DE LA MADURDADA
El día de ayer en Madrid ha sido relativamente fresco. Cielo algo nublado.
El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 22 grados a las siete de la mañana; 24 a las doce del día y 25 a las tres de la tarde.
El barómetro indica tiempo variable con tendencia a lluvia.

La Agencia Faora nos transmitió ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 12. (Recibido el 13.)
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 81.475; 4 por 100, 108.40.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 68.90.—Obligaciones de Cuba 4 por 100, 101.58.
Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 67.78; id. amortizable, 60.00.

Londres, 12. (Recibido el 13.)
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 65.38.

Vienna, 12. (Recibido el 13 por el mal estado de las líneas.)
El príncipe Fernando de Coburgo ha dirigido un manifiesto al pueblo de Bulgaria.

«Elegido por unanimidad, dice, por la representación búlgara, considero un deber sagrado dedicar mi vida a la dicha y a la prosperidad del pueblo que ha confiado en mí sus destinos.»
Expresa después la convicción de que el pueblo le auxiliará en sus esfuerzos en pro del desenvolvimiento y grandeza de la nación.
Termina invocando la ayuda del Todopoderoso.

Londres, 12. (Recibido el 13.)
Según las últimas noticias de Nueva York, pasan ya de ciento los muertos y de 400 los heridos encontrados a consecuencia de la catástrofe del ferrocarril del Niagara.
El tren conducía 360 viajeros.
La mayor parte de ellos eran vecinos de Peoria.
El siniestro ocurrió cerca de la estación de Boonington (Illinois).

Paris, 12. (Recibido el 13.)
Ha fallecido el literato francés Alberto Duruy, hijo del ministro de Instrucción pública del mismo nombre en tiempo de imperio.

Paris, 12. (Recibido el 13.)
Los periódicos de esta tarde anuncian que el presidente del Consejo de Ministros, señor Rouvier, ha aceptado la presidencia del banquete que el día 18 del actual celebrarán los sindicatos de los fabricantes de juguetes y quincalla de París.
Añaden que con este motivo el Sr. Rouvier pronunciará un gran discurso político.

Paris, 12. (Recibido el 13.)
La prensa anuncia que los agentes franceses en Bulgaria han recibido la orden de abs-

tenerse de toda relación con el gobierno del príncipe Fernando.

Paris, 12. (Recibido el 13.)
Según despacho de Viena, que publica esta tarde el *Diario de los Debates*, Rusia ha dirigido una circular a sus representantes en el extranjero, protestando contra el adelantamiento al trono de Bulgaria del príncipe Fernando de Coburgo.

Rustchuk, 12.
El príncipe Fernando ha llegado esta tarde aquí, donde permanecerá, siendo recibido con muestras de entusiasmo por parte del pueblo y la guarnición.

Rustchuk, 13.
El príncipe Fernando ha salido esta mañana con dirección a Tirnova, donde mañana prestará juramento ante la representación nacional.

En el acto dimitirán los reyes y los ministros.
El príncipe ha anunciado ya su proyecto de encargar a Stambuloff la formación del nuevo gabinete.

A pesar de lo que se ha dicho en contrario, la mayor parte de los consules extranjeros de Rustchuk estaban presentes a la llegada del príncipe Fernando de Coburgo.

Dice *El Liberal*:
«A las dos y media de la tarde se reunieron ayer los representantes del general Salamanca y del Sr. Gutiérrez Abascal, terminando la conferencia a las ocho y cuarto de la noche.»

Como es de suponer, la discusión fue bastante minuciosa, firmándose, por último, un acta en la que constan, según se decía, las razones espuestas por los Sres. Lopez Pinto y Loño para no admitir el lance personal.

Los representantes del Sr. Gutiérrez Abascal, aunque firmaron el acta haciendo varias salvedades y reservas, visitarán hoy al capitán general de Cuba, según se decía anoche en varios círculos, donde se aseguraba que podía darse por terminada esta cuestión.

Lo que hacen los hombres ilustres del partido conservador, según *El Estándar*:

«Nuestro ilustre jefe el Sr. Cánovas del Castillo, contemplando las ruinas de Nydberg desde las terrazas de Ploeffers, presente ahí otras que puede traerlos el Kaleidoscopio fusionista, pero no contribuye a debilitar más el poco prestigio del gobierno.»

El Sr. D. Francisco Silveira, en ligero yatch, recorre de aquí para allá algunos puntos del Mediterráneo, y en el movimiento de sus olas deja escapar algunos ayes que llegan a tierra y conmueven la de su patria querida.

El conde de Toreno medita en Covadonga.
El marqués del Pazo de la Merced recorre los lagos de Escocia.

El marqués de Pozo Rubio da momentánea paz a su actividad política.

El Sr. Pidal ha dejado este año sus cacerías a los Picos de Europa en persecución de revores para asistir con su envidiable prole el 31 de julio a la fiesta de iglesia de Loyola, dando también tranquilidad a su espíritu discutiendo entre ese santo lugar, Deva y Zarauz.

El conde de Tejada de Valdozera hace vida de familia en Hendaya.

Nuestros ex-ministros, militares y marinos están ausentes y de baños.

El director de *El Restimén*, Sr. Figueroa, se encontraba ayer en muy satisfactorio estado de su herida.

No se ha presentado la fiebre ni es ya de temer que se presente.
Sinceramente lo celebramos.

El general Salamanca visitó ayer a

los ministros de la Guerra, Estado y Ultramar.

El capitán general de Cuba saldrá de Madrid el día 25 con dirección a Cádiz, donde se embarcará el 30 en el vapor *Antonio Lopez*, con dirección a la Habana.

En la conferencia que celebró ayer el general Salamanca con los ministros de la Guerra y Ultramar, quedó acordado los nombramientos de las personas que han de acompañarle a la gran Antilla.

Anteayer se hablaba en Barcelona de un lance pendiente entre un corresponsal de varios periódicos en esta corte y un conocido editor barcelonés.

Ayer recibimos de uno de nuestros queridos compañeros la siguiente carta: «San Sebastián, 12.»

Al abrigo del islote de Santa Clara se halla fundado el crucero-torpedero *Destructor*. Esta es la novedad más importante que en la actualidad ofrece San Sebastián.

«El buque, aunque con marcha moderada, ha hecho el viaje de Ferrol a este puerto en pocas horas, demostrando en él, como en las 3000 millas que lleva recorridas, sin la menor avería, sus excelentes condiciones marítimas.»

Por aquí constituyen casi exclusivamente la colonia veraniega madrileños, aragoneses y navarros, el resto de más andas de la armada española, demuestra que la opinión pública se va pronunciando en el sentido de reafirmar que cuanto se refiere a la marina de guerra afecta grandemente a los más caros intereses de la patria.

Respete las horas de descanso, necesarias a la dotación, después de un viaje largo y de una mala noche, a las cuatro de la tarde me embarqué en una lancha acompañada del distinguido teniente de navío y ex-diputado conservador Sr. Angosto, que, como ya, deseaba abrazar al comandante del *Destructor*, D. Fernando Villamil, que por su honrada y amor a la marina merece que se le haya confiado el mando del buque que con más orgullo puede pasar por los mares del pabellón de España.

Ahorra fuimos recibidos con esa esquisita amabilidad que distingue a nuestros marinos.

«El *Destructor* fué botado al agua el 29 de julio de 1886, cinco meses después de puesta la quilla.»

Sus dimensiones son: 58.75 metros de eslora, 7.63 de manga y 2.92 de puntal. Su calado medio en completo armamento es de dos metros.

Sobre la cubierta del castillo, y a proa de la torre de combate, monta en curvatura un cañón de 9 centímetros González Hontoria, dos cañones revólver Hotchkiss por la cara de popa y cuatro de tiro rápido Nordfeldt de 37 milímetros. Lleva además tres tubos lanzatorpedos que con el anterior armamento, hacen de este barco un excelente buque de combate.

Sus dos máquinas, de triple expansión desarrollan 3500 caballos de fuerza indicada. Gran parte del material es acero galvanizado. Los ventiladores son de eucalipto de cigüeña.

La luz eléctrica es producida por una máquina de Tower, estérica, de 32 milímetros de diámetro, conectada directamente a un dinamó Compound.

«El *Destructor* tarda en perder la arrancada para avanzar cinco minutos a toda máquina y en buena condiciones. En este intervalo avanza siete décimas de milla.»

Para la velocidad de 32 1/2 millas, el ángulo de timón más favorable es de 30 grados. El viento se hace muy sensible por efecto de la

arrancada. La mar no lo atormenta mucho y solo disminuye el andar cuando es gruesa.

Al cerrar el timón a la banda aumenta bastante la trepidación. Por los demás casos es muy poco sensible. Por esto dijo en Cartagena el duque de Edimburgo que el *Destructor* tenía la velocidad y comodidad de un ferrocarril.

En sus carboneras puede llevar 106 toneladas métricas; el consumo máximo por caldera y hora es de 1000 kilogramos de carbón y 140 el mínimo con la velocidad de 10 a 11 millas.

Los dos hélices funcionan independientemente.

El buque tiene tres aljibes que forman parte del casco y dos sobre el guarda-calor.

Terminada la visita, nos sentamos en la cubierta del castillo para respirar el aire fresco del mar y contemplar el hermoso panorama que ofrecían a nuestra vista la ciudad, sus pintorescos alrededores y la inmensidad del Océano.

Allí fuimos obsequiados con rico Jerez y se hicieron fervientes votos por la prosperidad y engrandecimiento de la marina de guerra española.

De un momento a otro fondeará en este puerto el *Océano*, con el almirante francés que viene a cumplimentar a S. M.

Este buque es de madera con 7500 toneladas, 382 pies ingleses de eslora por 32 de manga, 3700 caballos de fuerza indicada, dos hélices, 4 cañones de 37 cm, 4 de 31, 4 de 19 y 4 ametralladoras.

Tiene una faja blindada de ocho pulgadas y las torres con 6 1/4 de espesor. Cala 27 pies. Fué botado al agua en 1868 y su mayor andar es de 13 millas.

Está completamente decorada la caseta de baños de la real familia.

El distinguido capitán de fragata Sr. Matia, ayudante de S. M., ha presidido la construcción, revelando el mejor gusto en el adorno de la misma.

Sobre una plataforma de poca altura, se levantan dos lindos pabellones octogonales, unidos por una salita rectangular de recibio o espera, que a la vez puede servir de despacho de la reina.

El de la derecha, destinado a S. M., tiene colgaduras de damasco encarnado y vestidas las paredes con muselina blanca y viso también encarnado. El lavabo es de palo-santo, así como el marco del espejo del tocador.

Delante de éste hay una preciosa butaca de brocatel amarillo y encarnado. Esta habitación contiene muebles de rejilla, perchas, un *berre d'eau* y cuanto para el baño es necesario a *de confort*. Completan el adorno del pabellón de la reina multitud de flores naturales, agrupadas con arte y gusto.

El de la izquierda resulta muy alegre por la combinación de los colores azul y rosa.

El mobiliario es igual en número al destinado a su augusta madre, sin más diferencia que una banqueta de rejilla colocada para que SS. AA. doña Mercedes y doña Teresa puedan dominar el lavabo. Este y el espejo del tocador están adornados con medias cañas de bambú.

El sillón de tocador es de brocatel azul y rosa con *peluche*.

Al exterior y a la parte del mar hay una galería cubierta con toldo y cerrada por cortinas de estera verde. Toda ella está llena de macetones y contiene mecedoras y otros muebles de madera curvada.

Cierra todo el conjunto una barandilla de madera con flores de lis rojas y doradas.

S. M. la reina bajará al agua por una escalera de cinco peldaños, adornada con plantas y flores, que impedirán que se la vea entrar en el baño.

La caseta se mueve sobre dos vías férreas

de 60 metros de longitud, por medio de un aparato Combs, arrancando de una ancla y sujeta por una gruesa maroma que manejan 13 marineros.

Para evitar todo accidente, hay topes y calzas, que detendrán la caseta en el sitio donde se quiera.

En la unión de la sala de recibio y del pabellón de las niñas ondea el estandarte real.

Las cúpulas de los pabellones parecen de pizarra y terminan en punta de lanza.

Están al servicio de la real familia ocho esclavos nadadores y tres mujeres.

El rey no se bañará.

En la próxima semana se colocará en la portada del famoso fuerte de San Marcos, a cuyas obras dará cima este año el cuerpo de ingenieros, una lápida de piedra con esta inscripción:

«Reinando D. Alfonso XII, en agosto de 1884, se colocó la primera piedra. Reinando D. Alfonso XIII y siendo reina, regente doña María Cristina Benigno de Habsburgo, se terminó la obra en diciembre de 1887.»

Sobre esta lápida se pondrá un hermoso escudo de mármol de Carrara, con un león al pie que tiene en sus garras el Evangelio de San Marcos. A uno y otro lado de las banderas del escudo se ven atributos de la guerra.

He tenido el gusto de ver en el estudio del escultor D. Marcial Aguirre, autor de estas obras de arte, el boceto del monumento al insigne guipuzcoano Antonio Oquendo, que ha de erigirse en el paseo de la Zurriola.

El pedestal será de piedra de San Marcos, con la base de piedra de Motrico. Su elevación no excederá de 10 metros, teniendo cuatro la figura. Oquendo está presentado en el boceto en actitud guerrera, con la bandera en la mano izquierda y la espada en la derecha.

En los frentes principales del pedestal habrá dos hornacinas, con alegorías de la Marina y de la Guerra, y en los remates escudos de España, Guipúzcoa y San Sebastián, y una inscripción en vasconco.

Adosados al monumento figurarán en los ángulos cuatro pequeños pedestales, y en cada uno de ellos un león.

El mismo reputado artista Sr. Aguirre está sacando en yeso el boceto de la figura de Oquendo, que será entregada a S. M. después de colocada la primera piedra.

Están casi terminados los arcos que esta ciudad y los señores de la colonia han levantado para celebrar la llegada de la reina.

Uno de ellos está emplazado en la calle de Hernani y los dos restantes en la Avenida de la Libertad.

El ministro de Marina, Sr. Rodríguez Arias, llegó anoche, sin novedad. Se hospeda en el hotel de Londres, con sus ayudantes más queridos amigos D. Vicente Carvajal y D. Demetrio Gomez de Cádiz.

En la estación le esperó el capitán general del departamento, Sr. Topete, acompañado de la oficialidad del *Ferradano*. El ministro de Marina ha visitado el *Destructor* y la caseta de baños de la real familia.

En el muelle se ha terminado el embarcadero de la reina.

El *Destructor* lanzará torpedos en la Concha a presencia de S. M. la reina, que pasará revista a la escuadra a bordo del *Ferradano*.

Si la reina hubiera hecho de noche su entrada en San Sebastián, el *Destructor* hubiera inundado de luz eléctrica el camino de Ayte.—*Aguilar*».

Ayer se han encontrado en el Vivero cuarto los Sres. Martínez (hijo del conocido fondista del Retiro) y el oficial del ejército Sr. Sanabria, que paseaban por dicho sitio en compañía de varios amigos de uno y otro

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

tan matinal, es que se trataba de cosas importantes y por consiguiente no tenía el derecho de dormir.

De modo que Mohammed levantó la ropa de la cama con el mismo cuidado que la víspera había puesto en echarlas y arrojárlas.

En cuanto sintió el frío, el joven pintor quiso protestar contra aquella manera algo brutal de despertarle; pero su ayuda de cámara, siempre respetuoso, pero firme, le dijo:

«El señor no querrá haberme hecho velar inútilmente toda la noche.»

Como aquellas palabras no habían producido el resultado apetecido, José añadió:

«Cuando uno se prepara a viajar por el Africa, se debe aprender a salir pronto de la cama.»

Esta vez Mr. de Morin se dió por convencido. De un salto se lanzó sobre una hermosa piel de tigre que le servía de alfombra, metió los pies en unas babuchas orientales, se envolvió en su bata y se trasladó al cuarto de tocador que José había tenido la idea de alamburar a *gusto* para deslumbrar los ojos de su amo y acabarle de despertar.

Su éxito fué completo; cinco minutos después Mr. de Morin estaba completamente desvelado y se entregaba a los cuidados de su *toilette* tarareando la última pieza musical de Offenbach, con letra de Meilhac y Nalevy.

Mohammed no parecía, sin embargo, participar de su buen humor. Sin olvidar ninguno de sus deberes; echaba en la jofaina la cantidad necesaria de agua de Lubin, presentaba la navaja favorita y calentaba en una maquinilla las tenacillas para rizar el bigote, pero al mismo tiempo su mirada era triste, su sonrisa desgarradora y de cuando en cuando se exhalaba de su oprimido pecho un suspiro medio ahogado por el respeto.

Mr. de Morin no se dignaba notar aquellas manifestaciones, y el ayuda de cámara que lo deseaba, iba aumentando lo ruidoso de su tristeza. Por fin, el joven a cuyo oído llegó una queja más fuerte que las demás, acabó por preguntar a José lo que le pasaba.

«Estoy desconsolado, señor, estoy desconsolado!»—repuso José.

«De veras estás desconsolado?»—dijo monsieur de Morin con la mayor tranquilidad, abrochándose los puños.—«Y qué os ha sucedido para estar tan desconsolado? ¿Habéis cambiado esta noche de opinión porque el camello que os he ofrecido os asusta?»

«No, señor; no es el camello lo que causa mi tormento. Ese noble animal será bien recibido, a parte de que en este momento yo no puedo pensar en mí, pues solo me preocupa el señor.»

«Pues nadie lo diría, José, porque me estás presentando un pantalón negro que no es apropiado para ponérselo a las cinco de la mañana.»

«Eso depende, señor... En ciertas circunstancias graves de la vida no se debe abandonar ni el pantalón negro ni el chaleco cerrado que oculta la camisa, y no permite notar puntos claros que puedan servir de blanco.»

Mr. de Morin se quedó esta vez desconcertado.

«¿Qué estáis hablando—esclamó—de puntos claros y de servir de blanco? ¿Vuestros proyectos de viaje al Africa os han trastornado la cabeza? Colocad pronto la navaja en su sitio, porque me inquietáis.»

«El señor puede estar tranquilo, estoy en mi cabal juicio; no sufriría tanto, si hubiera perdido la razón.»

«Decididamente, José, aunque estoy acostumbrado a vuestras extravagancias, me sorprendéis y vais a explicaros; pero pronto, no me he levantado a las cinco de la mañana con el único objeto de daros audiencia.»

«¡Oh! no ignoro que el señor tiene otros asuntos de que ocuparse,—replicó José y esto es lo que me desconsuena.»

«¿Qué es lo que tengo que hacer a vuestro parecer.»

«Fácil es de adivinar y me estraña que el señor haya creído poder ocultarme sus secretos designios.»

«Mis secretos designios!»

«Si hubiera sido más sencillo confesármelo todo y me atrevo a declarar en voz alta, que mis cuidados, mi celo y mi adhesión, merecían esa prueba de confianza.»

«¿De modo que ahora estoy obligado a decir a dónde voy?»

«El señor no está obligado a ello, Dios me libre de exigir tal cosa; pero obraría con prudencia reclamando mis servicios en circunstancias como las actuales; puedo llevar las espadas o las pistolas, alejar a los gendarmes y ayudar a tender el herido en el coche.»

«Las espadas! las pistolas! los gendarmes! ¡el herido!»—repitió Mr. de Morin, que se preguntaba si no era él, quien se volvía loco.

De repente comprendió de lo que se trataba y exclamó:

«¿Ya caigo! ¿Creeis que voy a batirme!»

«¿Cómo no he de creerlo?»—dijo solemnemente José. «No me ha dicho el señor que no se marcha de viaje y que no iba de caza?»

«Sin duda.»

«Pues bien, ¿por qué otra causa que un lance de honor puede el señor levantarse a las cinco de la mañana faltando a todas las costumbres y usos de la *high-life*?»

Las palabras *high-life*, las pronunció con esquisita naturalidad, y continuó:

«Además, el señor me ha dado la orden de recoger de casa de Devisme sus pistolas de tiro. El asunto es claro, demasiado claro, ¡por desgracia! es transparente.»

Esa *transparencia* impresionó sin duda a Mr. de Morin, pues creyó que debía tranquilizar a su criado.

«Os equivocáis, José—le dijo con dulzura—vuestra imaginación os estraña; me levanto a esta hora con la sola intención de ir al círculo, donde con un objeto que me permitireis reservarme, he querido llegar tranquilo y preparado después de algunas horas de sueño. Respecto a mis pistolas, tengo el proyecto, en vista de mi próximo viaje de ensayarme en el tiro todos los días; por la mañana las llevaré allí. Ahora, tranquilizado por mis francas explicaciones, dignaos servirme el café y el

LA FIEBRE DE LO DESCONÓCIDO.

os de donde generalmente parten las expediciones.

«Estudiad el Egipto, amigo mío, porque conduce a la Nubia, que es lo primero que vamos a atravesar.»

«¿La Nubia? ¡mi suño dorado!»—esclamó Mr. de Morin.—«¿Y luego?»

«Luego, no sé exactamente por dónde.»

«¿Encantador! ¡sublime! ¡no sabemos donde vamos; siempre soñé en hacer un viaje así.»

«Olvidáis—dijo con gravedad la viuda—que acaso encontraremos la muerte al final.»

«¡Soberbio! ¡Ser enterrado en Nubia, en vez de serlo vulgarmente en el Pere-Lachaise! ¡He ahí mi completa felicidad.»

La baronesa no pudo contener una sonrisa; tanta alegría la desarmaba.

Tocante a Mr. Perieres, que no contento con ser cajero, se había nombrado historiógrafo de la expedición, iba tomando notas y mientras escribía murmuraba palabras sueltas: telas de algodón, alambre, el Cairo, Nubia, enterrados desierto.

«Os estáis ejercitando ya en el lenguaje de los negros!»—preguntó Mr. de Morin, sorprendido por aquel modo de expresarse telegráficamente.

«Si—contestó el escritor—ya tomar ya costumbres.»

«Pues hareis bien en perderlas—observó Mad. de Gueran—Los negros no son los que el vulgo piensa; hablan hermosos idiomas y no tienen dialectos. Os aconsejo que no deis crédito a todos los absurdos que se cuentan sobre ellos. Entre los negros hallareis tribus nomadas muy inteligentes, que solo están algo atrasadas y Livingstone que lo ha estudiado todo, aseguraba ante mí que hace un siglo, la ilustración de Europa hallábase a la altura de la de hoy en Africa.»

Pero continuemos ocupándonos de los preparativos para la marcha. Debeis procuraros armas excelentes, del último sistema, pero sin adornos. En ciertos países, es una imprudencia llevar armas demasiado vistosas; figúrcilamente escitarían la avaricia de algún jefe que no retrocedería ante un asesinado por obtenerlas. También comprareis un lote de pistolas de lance y revólver, carabinas, espadas y sables, con objeto de obsequiar a los jefes a quienes necesitéis seducir.

«Es decir, un verdadero arsenal!»—esclamó Mr. de Morin.

«Si, en ciertas partes del Africa central no se puede penetrar sin llevar preparado algún regalo.»

«¿Es el impuesto obligatorio?»

«Completamente. Una vez armados para defenderos y para reparir, es preciso buscar recomendaciones, que pueden obtenerse por los consules extranjeros, por el virey de Egipto, sus ministros, sus pachas y cuanto representa alguna autoridad en las posesiones turcas. Por mi parte, haré que me envíen de Inglaterra buenos salvos-conductos; mis amigos han dejado en Africa recuerdos que acaso son útil invocar. Ya estáis advertidos y esta conversación creo que os habrá enterado de muchas cosas que ignorabais. Si no perdemos el tiempo dentro de pocas semanas pode-

mos estar preparados. Emplead este tiempo, aparte del necesario para los preparativos, en dar grandes paseos a pie, montar a caballo tirar a la pistola y estudiar la lengua árabe, es decir, el árabe vulgar, que se habla en la mitad del Asia y Africa. Por el camino, completad vuestros estudios.»

«Pero y el médico de la expedición—preguntó Mr. Morin,—¿dónde está? ¿Ha renunciado a acompañarnos?»

«Si, acaba de anunciármelo.»

«¿Caramba con nuestro querido doctor!»—esclamó el pintor con alegría.

«Nuestro excelente doctor!»—repuso a su vez el escritor frotándose las manos.

«¿No lo sentís más que eso?»—dijo Mad. de Gueran.

«Sentirlos!»—esclamó Mr. de Morin.

«Al contrario, nos encanta la noticia!»—continuó Mr. Perieres.

«¿Por qué?»

«Porque así, baronesa, disminuye el número de vuestros pretendientes. No somos más que dos; nuestra suerte se aumenta en una tercera parte.»

Ha quedado terminada la cuestion personal surgida a consecuencia de un incidente algo violento que tuvo lugar hace pocas noches en el restaurant de los Jardines del Buen Retiro.

Examinando esta mañana una pistola, se ha causado una herida, no muy grave por fortuna, en el muslo, el Sr. Sanabria.

Hoy publicará la Gaceta los siguientes reales decretos del ministerio de Gracia y Justicia:

Commutando por la inmediata de cadena perpetua la pena de muerte que la Audiencia de Antequera impuso a José Gimenez Lopez y Miguel Perez Giraldez, en causa por el delito complejo de robo y homicidio.

Indultando a Francisco Holguin Gato de la mitad de la pena de seis años y un día de prision mayor a que le condenó la Audiencia de Llerena por los delitos de atentado, disparo de arma de fuego y lesiones.

Commutando la pena de ocho años de presidio mayor e inhabilitacion absoluta temporal que la Audiencia de San Sebastian impuso a Joaquin Campos y Juan Ramon Garayalde, por la de seis meses y un día de prision correccional.

El Correo de Andalucía, periódico de Málaga, dice que la tormenta de la noche del 10 ha causado desgracias en la provincia. Y añade:

«Viajeros llegados ayer mañana de Marbella dicen que en el sitio denominado Cala del Moral, en el trayecto de dicho pueblo a Fuengirola, se han encontrado dos hombres muertos por un rayo.»

En Marbella tambien han caido varias exhalaciones, una de ellas destruyendo por completo una casa a la entrada del puente de Ronda.

En el camino de Mijas, dos arrieros tambien parece que han sido victimas de una de las chapas que en aquel término municipal cayeron anteanoche.

En Málaga, afortunadamente, la tempestad no ha hecho más estragos que la rotura de algunos cristales y algun destrozo en la arboleda de los paseos.

Ayer, a las tres de la tarde, no se habian recibido noticias oficiales de ningun pueblo de la provincia.»

Dice un periódico de Sevilla: «Victima de la enorme temperatura que disfrutamos» resultado asfixiado anteayer un infeliz, que trabajaba en la bodega de un buque anclado en nuestro puerto.

Una mujer que se hallaba preparando masa frita, con cuya venta vive, sufrió tambien, por efecto del calor, un accidente, que puso en peligro su vida.

Esto no es Sevilla, esto es el Senegal.»

Copiamos de El Constitucional Dindístico, de Alicante:

«El partido conservador de la capital ha presentado o piensa presentar una contundente protesta contra el acuerdo del comité, que ha delegado la representación del partido en D. Julian de Ugarte y Palomares.»

Es inminente la cruzada levantada por los conservadores-liberales contra el grupo de neos que maneja a capricho la política del señor Cánovas en esta población.»

Propone El Español, de Sevilla, que ahora que por el ministerio de Fomento se trata de crear escuelas de comercio, seria grandemente beneficioso para Sevilla que, tanto las autoridades como los representantes en Cortes, se pusieran de acuerdo a fin de recabar de dicho ministerio que una de las localidades en que se establezcan estos centros de enseñanza fuera Sevilla, donde el movimiento mercantil es cada día mayor y se carece casi por completo de toda enseñanza que al mismo se refiera.

S. M. la reina regente ha firmado los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Concediendo el pase a la seccion de reserva del Estado mayor general, al mariscal de campo D. Fernando Pierrad;

Nombrando gobernador militar de la

provincia de Orense, al brigadier D. Romualdo Nogués.

Nombrando gobernador militar de la provincia de Logroño, al brigadier don Eugenio Quintero.

Nombrando jefe de brigada del distrito de Burgos, al brigadier D. Pascual Sanz Pastor.

Autorizando al director general de Administración Militar para adquirir un legionario, un tendero, un puente basecula y un hidro extractor.

Tambien ha firmado S. M. las siguientes resoluciones de aquel ministerio: Destinando al batallon depósito de Soria, al teniente coronel de infanteria don Arturo Garcia Recarey.

Destinando al coronel de artilleria D. Juan de Mesa, de director de la fundicion de bronce de Sevilla, y al teniente coronel del arma, D. Leopoldo Cologan, al segundo batallon de plaza.

Destinando al regimiento de caballeria de husares de Pavia, al coronel D. Calixto Ruiz Ortega, y a los coroneles de infanteria D. Manuel Fernandez Sanchez a la zona de Madrid, núm. 2; D. Manuel Ortega, al regimiento de Castilla, y D. Enrique Lopez Illana, al regimiento de Valencia.

Concediendo la cruz blanca del Mérito Militar, al capitán D. Polion Zuleta, al teniente D. Alfonso Garcia y al alférez D. Miguel Carayaca, todos de la guardia civil, y el grado de capitán al teniente del mismo cuerpo D. Carlos Alonso Cuevillas.

Destinando a los coroneles de caballeria, D. Federico Monleon, al regimiento de Maria Cristina y D. Saturnino Butler, al de Talavera.

Concediendo la cruz blanca del Mérito Militar al alférez de caballeria, D. Nicolás Ojos y el grado de comandante en permuta del empleo de capitán al del ejército de Filipinas, D. Antonio Martinez Rubio.

Destinando a los coroneles de caballeria: D. Carlos Andrade, a la reserva número 26; D. Gregorio Sanchez, a la 3; don Luis Muñoz, a la 19; y D. Alberto Recaj, a la 2.

Ayer por la mañana recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

San Sebastian, 13 (12:20 m.).

El domingo por la mañana saldrá el «Destructor» con rumbo a Bilbao, conduciendo al capitán general del departamento, Sr. Topete, y a los representantes de la prensa local y madrileña. Los expedicionarios regresarán a San Sebastian con tiempo bastante para poder asistir a la corrida de toros.

Este obsequio es debido a la amabilidad del señor ministro de Marina. El buque lanzará torpedos y hará ejercicios de artilleria. Aguilera.

Medina del Campo, 13 (7:30 m.).

La real familia continúa su viaje sin novedad. Al partir el tren régio de la estacion de Segovia, S. M. la reina fue despedida con nutridos y calurosos vivas.

Regresan a Madrid los ministros de Estado, Gobernacion, Guerra y Fomento. El de Ultramar, Sr. Balaguer, se detendrá cuatro días en Avila.

En esta estacion de Medina han cumplimentado a la reina las autoridades y diferentes comisiones, habiendo acudido a saludar a la real familia un gentío inmenso, disparándose cohetes y haciendo otras demostraciones de entusiasmo. Mencheta.

El director de aduanas ha salido ayer tarde en el espreso para San Sebastian.

En el correo de Andalucía salieron anoche para Cádiz los señores ministro de Estado y subsecretario de Hacienda.

En este mes quedará terminada la en-

trega de las fabricas de tabacos por el Estado a la compañía arrendataria. Hasta el presente no ha surgido dificultad alguna.

Dice Las Provincias, de Valencia, correspondiente al día 12:

«No nos equivocábamos al decir que ayer terminaría probablemente la instrucción del importante y ruidoso proceso sobre falsificación de las listas electorales. Ayer se firmó, en efecto, el oportuno auto declarándolo así, y comisionando a los alguaciles del juzgado para que citaran a los treinta y seis procesados que figuran en la causa, para que comparezcan hoy y nombren el abogado y procurador de que intenten valerse en su defensa.»

Esto no es decir que va a abrirse en seguida el juicio oral. El sumario ha de pasar antes a estudio del fiscal de S. M. para que dictamine, si lo juzga bien acabado, ó falta practicar alguna diligencia que pueda conducir mejor al esclarecimiento del delito y sus autores. Luego resolverá la Sala, y despues es cuando procede, en vista previa, acordar sobre la apertura del juicio ó del sobreseimiento, lo cual requiere algun tiempo.»

La fiesta típica celebrada el 10 en la plaza de Toros de la Coruña bajo los auspicios del Liceo Brigantino, fue brillantísima y tan inmensa la concurrencia que no habia una sola localidad desocupada.

El saludo y desfile de la comitiva que acompañaba al emperador Carlos V de Alemania y el torneo carroussel, juego de cintas ó sortijas y carreras de caballos resultaron muy lucidos.

Tomaron parte en el juego de cintas los señores siguientes:

D. Ricardo Escrib, que obtuvo el premio de honor consistente en un objeto artístico, regalo de las señoras y señoritas que componian la presidencia, cuyo premio le fué adjudicado por haber conseguido coger mayor número de cintas, 6 sean seis; D. Luis Pieltain cogió cinco; D. Enrique Urbas, cinco; D. Candido Pieltain, cinco; D. Enrique Paraller, cuatro; D. José Castro, cuatro; D. Luis Torres, tres; D. Ubaldo Leal, dos, y D. Luciano Pita, uno; todos los cuales obsequiaron a las hermosas señoras y señoritas de la presidencia con bouquets de flores arrojadoselos desde la pista a su paso por frente al palco en que se hallaban.

El primer premio de honor de las carreras, consistente en un objeto de arte con atributos é inscripciones a la sociedad, lo obtuvo el oficial de caballeria Sr. Leal; y el segundo, una silla de montar completa y bridas, el oficial de dicha arma tambien, Sr. Labandera.

Los premios en metálico los obtuvieron en la primera carrera; el primero, el sargento Cid, del regimiento de caballeria de Galicia; y el segundo, el sargento Benito Gonzalez de dicho cuerpo.

En las demás carreras ganaron primeros premios los soldados Juan Rodriguez y Antonio Sanchez, y segundos, Antonio Arana y un trompeta cuyo nombre ignoramos.

En la carrera al trote obtuvo el premio el sargento Cid, ya referido, llegando a la meta el segundo, Joaquin Aranda.

El primer premio de la carrera de jacas del país, lo obtuvo el ginete Pedreira, que llegó el primero a la meta, siguiéndole despues otro llamado Naya, a quien se le adjudicó el segundo premio.

Cerca ya del anochecer terminó la fiesta, siendo iluminada la plaza con algunas luces de bengala.

Este año revestirá excepcional importancia la feria que se prepara en Jativa. Los feriantes ocuparán con los productos de su comercio algunos miles de metros cuadrados de terreno. En el centro se instalará el pabellon de la rifa, cuyos productos se destinan por mitad a las obras de la cúpula de Santa Maria y a las fiestas del centenario de Ribera.

Festejos, se preparan muchos: tres grandes conciertos bailables en el espacioso jardin del Casino El Españolito, perfectamente alumbrado, los días 13, 16

y 17; tres corridas de toros en la plaza que se está improvisando, el 14, 15 y 16, lidiando Valladolid y su cuadrilla, dirigidos por el Puente. Los toros serán de Santisteban del Puerto, y los fondos que se recauden para la estatua de Ribera. La comision del teatro dará una funcion extraordinaria y solemne el día 21. Habrá veladas, músicas, vistosas iluminaciones, fuegos, colgaduras, etc.

Los setabenses quieren que forme época la feria de este año, y no perdonan medios ni recursos para conseguirlo.

El jueves ocurrió en el puerto del Grao un percance grave, que pudo tener fatales consecuencias. Un carruaje de muy malas condiciones se delicaba a llevar pasajeros a los baños de la Perla, a cinco céntimos el asiento. Era un camion de carga, de dos ruedas, que lo habian habilitado para el caso poniéndole barandillas, asientos y toldo. A las ocho de la noche llegaba al contramuelle, y al dar la vuelta para dejar los pasajeros a la entrada de dichos baños, cayeron los caballos al mar (en el antepuerto) y tras los caballos el vehiculo. El conductor y los pasajeros hundieron en el agua. Eran estos un caballero, dos señoras y un niño. Por fortuna habia poca agua en aquel sitio, y como se les prestó pronto auxilio, salieron sin daño las personas, y tambien uno de los caballos; el otro se ahogó.

Prométese ser interesante, a juzgar por los trabajos que se tienen preparados, el meeting que los vinicultores de la provincia de Alicante piensan celebrar el 17 del corriente en el teatro Principal, para protestar del acuerdo tomado sobre la exportacion de los alcoholes alemanes, por la cámara de Comercio de aquella capital.

La importancia del asunto atraerá mucha concurrencia de vinicultores a dicho meeting.

Ayer al medio día llegó a la dársena de la exposicion marítima de Cádiz, el bote salvavidas que con destino a la misma ha construido el Centro obrero de San Fernando.

Personas que lo han examinado hacen la más completa apologia del pequeño bote, que mide 9'30 metros de eslora, 2'40 de manga y 1'73 de puntal.

Ha sido construido, como decimos, por los obreros del referido Centro sin sujetarse a plano hecho por ingeniero, habiendo logrado tan completa factura que se juzga con mejores condiciones de solidez, estabilidad y belleza de construccion que el bote de igual clase adquirido en Inglaterra por la sociedad de Salvamento de aquella ciudad, y cuya adquisicion diese coste 30000 pesetas.

Los gastos del construido en San Fernando ascienden a 5000.

Créese que durante la exposicion se harán pruebas comparativas entre las condiciones de insubmersibilidad de ambas embarcaciones.

Terminada la exposicion, será regalado por el Centro obrero al Sr. D. Cayetano del Toro, para que éste a su vez lo done a quien estime conveniente.

A. Porras, dentista. Arenal, 18, 2.

Han fallecido:

En Lugo D. Casilda Artime Varela de Puig, esposa del juez de primera instancia de aquella capital.

En Valencia D. Antonio Brú y Codofier, ayudante primero de Obras públicas.

En Cádiz D. Presentacion Suarez y Otero, viuda de Madariaga.

Segun noticias que recibimos de La Palma (Faiset), hace pocos días descargó en aquella comarca una terrible tempestad de agua y pedrisco, inundando a los pocos momentos todos los campos, con inminente peligro de los pobres labradores, que volviendo de sus trabajos se dirigían a

sus viviendas cuando sobrevino la tormenta.

Algunos vecinos fueron arrastrados por la impetuosa corriente, e inadecuadamente hubieran perecido muchos de ellos, a no ser los pronto auxilios que prestaron las autoridades del pueblo y gran número de personas, que despreciando todo peligro, se esparcieron por la comarca haciendo cuantos esfuerzos estuvieron de su parte para salvar a los infelices que perecian ahogados.

Algunos labradores, arrastrados por el agua, se guarecieron en un árbol, donde pasaron la noche.

Ignórase hasta el presente si hay que lamentar desgracias personales.

Las pérdidas materiales fueron de mucha consideracion, pues las tierras labradas se vieron arrastradas por la furiosa corriente del agua que arrancó de enaño varios árboles y plantas.

Seguramente esta desgracia llevará a más españoles miseria durante el corriente año, a los desgraciados labradores de aquella comarca.

Las playas de Valencia, Alicante y Cartagena se ven este verano muy concurridas de bañistas madrileños, merced a los precios extraordinariamente económicos establecidos por los ferro-carriles del Mediodía.

Por los trenes mixtos que salen de Madrid a las 7 y 13 de la mañana, se espandan diariamente billetes a los precios siguientes: Ida, 2.ª clase, ptas. 16; 3.ª clase, pesetas 11. Los billetes de regreso se espandan a los mismos precios en Valencia, Alicante y Cartagena.

Por los trenes-correos que salen de Madrid a las 7 y 13 de la noche, se espandan diariamente billetes nominales de ida y vuelta en 2.ª clase al precio de 45 ptas. para los referidos puertos de Valencia, Alicante y Cartagena.

La Agencia Fabra nos transmitió ayer tarde los siguientes TELEGRAMAS: Londres, 13.

Apertura de la Bolsa de hoy. 4 por 100 exterior español, 65 3/4.

Paris, 13. El Diario de los Debates publica esta mañana un despacho de Bucharest, diciendo que la llegada del príncipe Fernando a Sofía será la señal de movimientos insurreccionales en el ejército búlgaro.

Bucharest, 13. El príncipe Fernando salió de Rústchuck, remontando el Danubio hasta Sistova, desde cuyo punto se dirigirá a Tirnova para prestar juramento ante la Sobranje.

Paris, 13. A las censuras fulminadas por la prensa alemana contra Dinamarca, a la cual aquella supone dispuesta a aliarse con Francia y Rusia, contestan los periódicos danesaes declarando que el aumento de las fortificaciones de Copenhague no tiene ni en mucho la importancia que se le ha atribuido.

Añaden que las fortificaciones carecen de carácter agresivo. Sostienen que la opinion espresada por los diarios de la oposicion contra Alemania, no es la del gobierno.

Declaran que en el caso de un conflicto europeo, el gobierno danesaes está resuelto a observar la más estricta neutralidad. Adverten que se ha pretendido desnaturalizar las últimas declaraciones, es hechas por el ministro de la Guerra de Dinamarca.

Esto no obstante, confiesan que se hacen allí algunos preparativos militares, como en las demás potencias europeas de algunos años a esta parte.

Paris, 13. En vista de la libertad de comunicacion que existe entre los puertos de Italia, a pesar de la presencia del cólera en Nápoles y Sicilia, en muchos puertos del Mediterraneo se han declarado sucias todas las procedencias de aquella península é islas adyacentes.

Viena, 13. Segun noticias de Constantinopla, los turcos se concentran activamente sobre la frontera de Rumelia.

Esto, no obstante, se cree que no intervendrá militarmente en Bulgaria, a no ocurrir en aquel principado graves desórdenes.

En este caso las fuerzas otomanas penetra-

nos y la perderiamos en el camino. No debe tener más de cuarenta a cuarenta y cinco años.

—Es imposible el hallar este baronesa,—observó Mr. Perrieres. A esa edad cuando un médico tiene algun talento, es cuando está en la plenitud de su vigor, y si no lo tiene, sería imprudente llevarle con nosotros, pues en lugar de que nos mataran los indigenas, moririamos a sus manos y ese fin carece de poesia.

—Yo he hallado el medio de conciliarlo todo,—esclamó Mr. de Morin que hacia un rato parecia perseguir una idea,—ya tengo mi hombre. No ha cumplido los cuarenta, es un perfecto gent-leman y un excelente médico que tendria una hermosa clientela si...

—¿Si?—le preguntaron.

—¿Si no fuese más judagor que todas las cartas reunidas! ¿Os asusta ese vicio, baronesa?

—Me asustaría por vosotros, si este señor os hacia perder el dinero.

—Estad tranquila, le gana siempre; le he hecho mal de ojo.

—Entonces no será peligroso sino para las tribus nómadas del Africa. ¿Pero cómo podeis esperar que consista en acompañarnos?

—Este es mi secreto, permitid que aun no os lo diga todavia. Mientras tanto, tengo fundadas esperanzas de que mañana ya habremos reemplazado a Mr. Desrioux.

—Permitid una observacion,—dijo Mr. Perrieres con vivacidad,—entiéndase bien, ¡no es cierto que se reemplaza a Mr. Desrioux como médico, y no como candidato, como postulante, como... pretendiente en fin.

—Tranquilizaos, señores,—dijo Mad. de Gueran;—nunca me casaré con un judagor. El recién llegado está fuera de nuestras convenciones.

—Estas buenas palabras nos vuelven la calma, y con nuestro permiso nos retiramos. Mañana vendremos a tomar órdenes.

VI

Los señores Perrieres y de Morin encendieron un cigarrillo en la escalera de Mad. de Gueran y bajaron juntos al boulevard Malesherbes en direccion a la Chaussée d'Antin. Destinados, a consecuencia de su compromiso con la baronesa, a vivir mucho tiempo juntos, querian olvidar que eran rivales y no pensar sino en la aventura que iban a tentar. Si delante de madama Gueran habian creído deber mostrar la mayor indiferencia por los peligros que les amenazaban, y que ella, al contrario, tal vez exageraba, para que no los ignoraran, cuando se hallaron frente a frente no se disimularon la gravedad de la empresa.

asesinar; a Vandey, el tio de los hermanos Poncet, a quien mataron en Gondokoro; a Brun Rollet, Stendner y Lesaint, muertos por las fatigas y las enfermedades; a Mlle. Timne, su madre y su tia la baronesa Van Capellen y a tantos otros viajeros cuyos nombres se hallan consignados en la larga lista del Africa neocriológica.

Sabian que antes de morir, esos trabajadores de la civilizacion, esos grandes misioneros, habian sufrido todo cuanto es posible a un hombre sufrir. Pero eran jóvenes, valientes, robustos, confiados en su estrella, avidos por ver y aprender, y, sobre todo, estaban enamorados. Y no hay que sorprenderse de ese amor honrado y lleno de abnegacion que de repente se habia apoderado de aquellos parisenses, dificiles de convencer, prevenidos contra todas las sorpresas y acostumbrados a todas las intrigas. Es que siendo inteligentes y dignos, se avergonzaban de las relaciones tan pasajeras como inconfesables que hasta entonces habian devorado su vida.

Cansados y desocoronados, demasiado jóvenes para no amar ya y asaz delicados para seguir amando mal, encontraron a madame de Gueran; y encantados por su placida belleza, embriagados por el perfume de honradez que se desprendia de su persona, se habian entregado por completo a ella, sin reflexion, sin calculo, obedeciendo a una necesidad instintiva de purificacion y ennoblecimiento.

Laura de Gueran era la mujer verdaderamente creada para seducir aquellas imaginaciones escogidas, aquellos caracteres rectos, rebeldes a las corrupciones parisenses, de las que se alejaban con asco, despues de haber estado por algun tiempo mezclados en ellas.

Con su perfil de una correccion perfecta, su tez de incomparable brillo, el encanto de su fisonomía, la castidad de su mirada, la distincion y sencillez de sus maneras, la nobleza de su porte y su elegancia de buen gusto, se alejaba por completo de esos rostros ajetados, de esas muñecas de salon, mujeres embriagadoras, pero a menudo incompletas, meteoros que iluminan de repente el horizonte parisiense, pero que se apagan en cuanto se los mira de cerca y se trata de estudiarlos.

Era tan superior a las demás mujeres por la originalidad de su talento, el atractivo de su conversacion, la elevacion de sus ideas, su claro juicio, su naturaleza de artista, su desprecio de las vulgaridades, su caridad, su valor, su rectitud, su abnegacion hacia sus amigos, su indignacion contra el mal y sus entusiasmos por el bien, que un día les habia dicho: «He aquí el camino que quiero seguir, acompañadme; y sumisos, subyugados, obedecian sin saber a dónde iban, ni hasta dónde irian, decididos únicamente a no quedarse atrás mientras cualquiera de ellos fuera al lado de Mad. de Gueran.

Mientras caminaban por la Chaussée d'Antin, se complacian en hablar de la baronesa y en alabar sus méritos, olvidando los peligros de la expedicion proyectada, para no pensar sino en la alegría de hacerlo con ella.

A las doce, cuando ya iban a separarse, Mr. Perrieres dijo a Mr. Morin:

—De modo, que os encargarais vos del médico?

—Sí, y por cierto que ahora mismo voy a ocuparme de él.

—Pero si estais ya a la puerta de vuestra casa, y supongo que subis a ella.

—Justamente. Voy a tomar fuerzas para traerlos mañana atado de pies y manos.

—No os entiendo.

—Pronto me comprenderéis.

—Adios, querido rival.

—Adios, querido amigo.

VII

Mr. de Morin subió los dos pisos de una casa de la calle de Taibout y llamó. Su criado que le esperaba salió enseguida a abrirle. El joven pintor se dirigió enseguida hacia su cuarto de dormir y dijo al que le seguia con la palmaria en la mano.

—José, voy a acostarme inmediatamente; me llamareis a las cinco de la mañana.

—El señor vá de viaje?

—Todavía no.

—Entonces prepararé el traje de caza del señor?

—No voy de cacería. Me tendreis preparado el mismo traje que voy a quitarme.

José, como criado bien educado, no manifestó la sorpresa que aquella orden le causaba; únicamente mientras su amo se desnudaba, creyó poder decirle:

—El señor me hará el honor de concederme un instante de conversacion?

Mr. de Morin, que se estaba desabrochando el chaleco, levantó la cabeza, miró a su ayuda de cámara, que permanecia delante de él impasible, respetuoso, correcto y satisfecho de su inspeccion, contestó:

—¡Hablad! pero sed breve, porque tengo necesidad de dormir.

—Hace algunos días—comenzó pretenciosamente José—que circulan por Paris rumores sobre un proyecto que el señor ha formado. Voy a permitirle preguntar al señor si estos rumores tienen algun fundamento.

—De qué rumores se trata?—preguntó monsieur de Morin mientras que su ayuda de cámara, de rodillas ante él, le quitaba las botas.

mi compañía. Argel es una ciudad a la que se va para restablecer la salud, y ésta se pierde, al contrario, cuando no se pierde la vida en la parte del Africa que me propongo recorrer.

—No importa, señor,—continuó José arreglando la ropa de la cama de su amo.—El Africa me atrae, y me permite insistir en mi proposicion.

—Ya veremos, entonces. Transmitiré vuestros ofrecimientos a mis compañeros de viaje. ¿Y qué aumento de salario deseais por acompañarme?

—Ninguno. El placer de viajar con el señor me basta. Solo me atreveré a espresar tres deseos.

—Espresadlos mientras me duermo.

—El primero—empezó José, de pie, ante la cama de su amo,—es el que asegureis una pequeña pensión a mi familia si muero en el trascurso del viaje.

—Eso me parece bastante justo. Continúa, que el sueño se va apoderando de mí.

—El segundo consiste en que una vez llegado al Africa, el señor me autorice para llevar puesto un alboroz.

Esta idea pareció tan estragante a monsieur de Morin, que no pudo menos de incorporarse.

Temiendo haber ido demasiado lejos en sus pretensiones, José se apresuró a añadir:

—No se incomode el señor, yo no me pondré el alboroz sino durante el camino. En las horas de servicio el señor puede estar seguro que sabré presentarme como es debido. Sé mi obligacion.

—Bueno; y vuestro tercer deseo?

—El señor tendrá a bien cambiarme el nombre de José por el de Mohammed. Desde que viví en Argelia siempre he sido en llamarme Mohammed.

Mucho trabajo le costó a Mr. de Morin el conservar la seriedad ante aquella nueva pretension. Sin embargo, dijo gravemente a su criado:

—Si os llevo al Africa, os pondreis alboroz y hasta turbante si quereis, os llamaré Mohammed y para seguirme os daré un caballo, un asno ó un camello, segun las circunstancias.

—El señor me colma de favores—dijo José.—No me atrevia a esperar un camello.

—Mereceis uno, José, y lo tendreis. Ahora dejadme dormir, id tambien a acostaros, como os olvideis el despertarme a las cinco, como os he dicho. ¡Ah! otra cosa, cuando me levante me servireis una friolera, sea lo que fuere.

—Una taza de café solo?—preguntó José.

—No, el café puede agitarme y tengo necesidad de toda mi sangre fría. Tomaré una taza de caldo y una copa de Burdeos. ¡Marchaos!

La puerta se cerró y el futuro explorador del Africa no tardó en dormirse profundamente.

VIII

A las cinco en punto José-Mohammed entró en el cuarto de dormir de su amo.

A este le costó un poco el abrir los ojos, pero José conocia su obligacion: si Mr. de Morin habia dado la orden de despertarle a una hora

Plan inmediatamente en la Rumella, haciendo uso de las facultades que el tratado de Berlín concede a la Sublime Puerta.

Se hacen en las grandes preparativos en Tirnova y Solina para hacer un magnifico recibimiento al príncipe de Coburgo.

Alma la atención el lenguaje de los periódicos checos, los cuales sostienen que Austria debe permanecer neutral en el caso de una guerra en que Francia y Rusia luchan contra Alemania.

Sostienen que la alianza de Austria con este imperio no podría menos de ser funesta y contraria a las aspiraciones de Bohemia.

Londres, 18. El Daily Telegraph desmiente hoy que estén en buen camino las negociaciones entre Francia e Inglaterra sobre la cuestión del canal de Suez.

Londres, 13. Cámara de los Comunes.—Se aprueban varias enmiendas introducidas por la Cámara de los Comunes al proyecto de ley agraria de Irlanda.

Noticias autorizadas nos permiten asegurar que no es cierto haya sido arrestado en Cádiz un capitán del cuerpo de Estado Mayor.

Unicamente sucedió que un oficial de la referida clase y cuerpo fué invitado a presentarse ante el jefe de seguridad de la provincia, pero éste último, al apreciar con más detenimiento el asunto, dió al interesado sus excusas por la molestia que le había causado.

En la Casa Rústica del Parque de Madrid se ha celebrado ayer el banquete con que los concejales de esta corte han obsequiado al Sr. Romero Paz por su reciente elección de diputado a Cortes.

La mesa había colocado bajo los trondosos álamos de la fuente de la Reina, donde se disfruta de una deliciosa temperatura.

Las doce comenzó el almuerzo, que anti-apasentado conocieron los comensales por un originalísimo menú, impreso en la tipografía Municipal, que dice así:

- Asuntos que desparacharán los señores concejales en la sesión al aire libre, que se celebrará en la Casa Rústica del Parque de Madrid el sábado 13 de agosto de 1887, a las doce de la mañana, en obsequio de su digno compañero D. Eduardo Romero Paz por su elección de diputado a Cortes en el distrito de Denia.

SESION PUBLICA

Sobre la mesa.—Todos los platos y avios necesarios para un almuerzo.

Informados por las comisiones: Octava (subsistencias).—Informe de la misma, proponiendo se sirvan los manjares siguientes:

- Paella a la valenciana. Langosta a la salsa tartara. Solomillo a la parisien. Pollos a la marengo. Guisantes con jamon. Ponche a la romana. Perdigonos o pavipollo. Ensalada rusa. Plombiere helado. Postres.

SESION SECRETA

Informado por la comision primera (Gobierno interior).—Que se autoricen en el almuerzo toda clase de brindis y todo género de expansiones, contenidos dentro del prudente límite de la moral universal y de las más esquisitas conveniencias sociales.

Madrid 13 de agosto de 1887.—El secretario, R. S.

Durante el almuerzo la banda de los asilos de San Bernardino ejecutó con mucho acierto obras de Suppé, Espinosa, Glung, Barbieri, Marqués, Chueca y Donnizetti.

El acto revisó el carácter más expansivo y familiar, pasando el tiempo muy agradablemente.

Al destapar el champagne, el Sr. Romero Paz inició los brindis, dedicando en primer término un elogio al Sr. Abascal, a quien declaró deber en gran parte su elección; ofreció que como concejal haría cuanto en su mano estuviese por ayudar en sus gestiones al pueblo de Madrid, que tenía á gran orgullo representar en el Municipio, y terminó dando á todos las gracias por la deferencia de que era objeto.

El Sr. Romero Paz fué aplaudido por la elocuencia y sinceridad de sus palabras.

Significaron a éste en el uso de la palabra los Sres. Martínez Luna, Moreno López, Berruero, Mathé y Simón y Radó y Quiros, como concejales, haciendo importantes declaraciones de adhesión.

Audida la prensa en la representación que allí se encontraba, el Sr. Martínez, de El Imparcial, contestó en sentidas frases.

El Sr. Roso, secretario accidental, dió también las gracias á los concejales por las frases que se habían vertido tan lisonjeras para todos los empleados de la corporación.

Se acordó por unanimidad dirigir al señor Abascal el telegrama siguiente:

«Los firmantes tienen la honra de saludar cordialmente al Sr. Abascal, dignísimo concejal de Madrid, terminado el almuerzo con que celebran la elección de diputado a Cortes del Sr. Romero Paz, reiterándole su adhesión absoluta e incondicional apoyo.»—Romero Paz, Moreno López, Osorio, Martínez Luna, Puch, Saiz, Zúñiga, Benavente, Zozaya, Berruero, Martínez Madrid, Simon y Radó, Urosa, Plazaola, Padilla, Quiros, Mathé, Carrillo, Ayuso, Minguet, Tomasefi, Enrique Martínez, N. Vega, Helguera, Rosso.»

El Sr. Salaya remitió con una carta espresiva al Sr. Romero Paz, unos excelentes tabacos, acordándose, á propuesta del Sr. Ayuso, se le dirigiese un telegrama de atención.

Los señores romeros que adornaban la mesa, se remitieron á las señoras de Abascal, Romero Paz, Zúñiga, Berruero, Osorio y Martínez Luna.

Tan agradable reunion terminó á más de las tres de la tarde, siendo todo elogios para el Sr. Osorio, que la ha organizado con grande acierto, y para el Sr. Zaragoza, que ha hecho una cocina excelente.

La banda de San Bernardino fué obsequiada con una suculenta paella.

El teniente alcalde del Hospicio señor Chavarri decomisó anteyer 3780 panecillos por encontrárselos faltos de peso.

Todo fué proporcionalmente repartido entre los pobres del distrito y establecimientos benéficos.

Se nos dice que la autoridad ha prohibido que el lunes próximo se lidie en la Plaza de Toros el toro llamado del aguardiente.

Han sido destinados á las provincias de Santander, Pontevedra, Albacete, Gerona y Coruña, respectivamente, los ingenieros agrónomos D. Juan Manuel Priego, D. Ceiso Jaui, D. Cirieca de Iruarte, D. Anselmo Aroca y D. Constantino Ardamez.

Anteyer salió para San Juan Luz, el secretario del Ayuntamiento de Madrid, nuestro querido amigo D. Rafael Salaya, en uso de la licencia que se ha servido concederle la corporación.

Noticias de espectáculos: Desde fines del corriente mes, y durante el de setiembre, actuará en el teatro de la Alhambra, una compañía de ópera, compuesta de notables y distinguidos artistas.

Durante la temporada, harán su debut varias señoritas españolas, que reuniendo excepcionales facultades de voz unidas á una elegante figura, están llamadas á ocupar un distinguido puesto en la escena lirica italiana.

La empresa que está organizando la compañía, y compones de personas de gran prestigio y autoridad en asuntos teatrales.

El pensamiento ha sido acordado con aplauso por varios maestros, distinguidos críticos y muchos aficionados al arte.

El teatro de la Alhambra, á invitación de lo que acontece en el Dal Verne de Milan y la Pergola de Florencia, será el palenque donde se podrán apreciar las condiciones artísticas que poseen muchos jóvenes españoles, que en el porvenir, han de ser esperanza y gloria del arte.

Los coros y orquesta serán del teatro Real. El repertorio de óperas selecto y de gran notad.

Las funciones de hoy domingo en el coliseo de la Plaza del Rey, constituyen la segunda y tercera fiestas populares á beneficio del público. Las localidades están á mitad de precio y los artistas que han de tomar parte en las espresadas funciones son los principales de la compañía.

Cada día acude más público infantil al precioso teatro Guinot, cerca del de Maravillas, tanto por la buena situación que ocupa, agradable temperatura que se experimenta y condiciones especiales que reúne para recreo y novedad de los inquisidos espectadores que le favorecen, siendo novedad extraordinaria para los niños las obritas Simbad el Marino, Una fiesta en Aragón y Tosas y Ucos, presentadas con todo lujo y verdad.

Desde el lunes al miércoles inclusive, dice la Gaceta de Galicia, fueron autorizadas por los médicos ocho personas que en Rivadeco é inmediaciones han sido mordidas por perros que se supone estuviesen atacados de hidrofobia, causando el pánico consiguiente en el vecindario, hasta el extremo de que nadie se atreve á salir á la calle sin un palo ó otras armas.

Dicé un diario de Reus, que el jueves fueron detenidas en la estación de los ferrocarriles directos dos jovencitas de trece años de edad, las cuales, aprovechando la ausencia de los padres de una de ellas, que se hallan en Salou, se apoderaron del dinero que encontraron en una casa y tomaron las de Villadiego. Interrogadas sobre sus propósitos, manifestaron con el mayor desenfado que querían irse á Barcelona á veranear.

En Barcelona han suscrito una exposición gran número de fabricantes, vinticultores y exportadores, los cuales, aunque partiendo del principio de que los alcoholes neutros no son anti-higiénicos, piden al gobierno que persiga la fabricación criminal, desnaturalizando los alcoholes impuros, que se oblige á los fabricantes de productos artificiales á declararlo en las marcas, que se proteja la industria alcoholera, que se reforme el impuesto de consumos y que se empleen diversos medios de protección, incluídas las primas de exportación.

La corrida de novillos que ha de verificarse hoy en la plaza de Madrid tiene grandes atractivos para los aficionados se lidiarán además de los novillos para éstos y capitalistas seis toros defectuosos del señor duque de Vergara y conde de Patilla, que estoqueará el Manchaco, el Melo, y el Bolo, siendo los dos últimos nuevos en la plaza de Madrid; pero muy aplaudidos en las de Andalucía.

El Melo es de Córdoba, sobrino de célebre Bocanegra y le llaman en Sevilla el compendidor del Espartero. Con tan buen cartel no es difícil augurar un lleno completo.

Comensará la corrida á las cuatro y media.

Ayer hemos recibido la comunicacion siguiente: «Constituida la comision ejecutiva de empleados de ferrocarriles, en consonancia con el acuerdo tomado en el meeting que tuvo lugar el 29 de mayo último, en el teatro Felipe, estiman, como el primero de sus deberes, dirigirse á la prensa toda, que acogió y apadrinó los acuerdos de los empleados de ferrocarriles, y rendirla, justo homenaje de gratitud; y al propio tiempo, rogarla que haga pública la siguiente manifestacion.

«Los empleados de ferrocarriles protestan solemnemente, con todos los respetos debidos á los poderes públicos, pero con toda la energía que exigen sus derechos lesionados, contra el impuesto que por industrial, hoy suscriben y que desde el 1.º de julio próximo pasado se aumentó en un 25 por 100.

«Declaran así mismo que, para la reparación de su derecho, apelarán absolutamente á todos los medios que les consistan las leyes del país, de una manera gradual, pero constante decidida, enérgica y resuelta.»—Madrid 11 de agosto de 1887.—(Siguen las firmas.)

Participa el gobernador de Cuenca en telegrama de ayer tarde, que el río Motos, por efecto de la tormenta de anteyer, se ha desbordado, inundando las huertas de la ribera y ocasionando destrozos de gran consideracion.

Desgracias personales no han ocurrido hasta ahora.

Han regresado á Madrid los Sres. Leon y Llerena y Montilla.

El Sr. Leon y Castillo ha sido visitado ayer por todos los senadores y diputados liberales que se encuentran en Madrid.

Los ministros ausentes de Madrid actualmente son el jefe de gobierno y los de Gracia y Justicia, Marina y Ultramar.

El de Estado, Sr. Morat, salió anteyer para Cádiz á inaugurar la Exposicion, como hemos dicho.

El ministro de Ultramar, Sr. Balaguer, que se ha quedado en Avila, saldrá probablemente dentro de pocos dias para los baños de la Puda, á creer lo que ayer tarde se decía.

Es cierto y positivo que el Consejo de ministros ni ha deliberado sobre carta alguna del general Salamanca, ni tenia que deliberar, porque no ha existido aquel documento. El general Salamanca no ha dirigido otros telegramas al gobierno ni otras declaraciones que las que conoce todo el mundo.

Ayer tarde se ha dicho que la cuestion pendiente entre el general Salamanca y el Sr. Gutiérrez Abascal, habia entrado en una nueva fase.

Ignoramos cuál sea, pero se ha hablado de un tribunal de honor de militares de alta graduacion, y de que le habrian formado ó le formarían tenientes generales.

De todas maneras, parece que no hay documento definitivo, y que cuando se haga, se hará público.

Hasta el momento de salir el Sr. Sagas-

ta para la Granja con S. M. la reina, no se supo que acompañaba á S. M. el presidente del gobierno. El Sr. Sagasta no regresará á Madrid en 13 ó 20 dias.

Ayer tarde se decía que hace algunos dias se habian cambiado dos cartas entre dos tenientes generales, jefe de elementos políticos el uno, y alto funcionario electo el otro, pero que antes cartas no habia frase alguna que no fuese de mucha cortesía y reciprocas consideraciones.

El ministro de la Gobernacion, Sr. Leon y Castillo, ha venido restablecido totalmente. Su enfermedad, que fué de cuidado en sus primeros ataques, ha cedido del todo.

Viene resuelto á continuar sus trabajos de reforma de las leyes provincial y municipal y á no promover ni crisis ni discusiones políticas de ningún género en el gabinete mientras las deseen sus adversarios.

Los que no perdonan á los ministros el hecho de serlo, y menos á los que, como el Sr. Leon y Castillo, alcanzan una gestion política feliz, el éxito de sus esfuerzos, no tienen á su regreso nada que decir de las invenciones que acumulan á su partida, siquiera no le haya pasado otra cosa que el quebrantamiento de su salud y la necesidad de restablecerse, como todos los ministros de España presentes y pretéritos la han sentido en todas las estaciones del año.

Los ministeriales dicen lo que dijo El Estándarte en una ocasion que salió por enfermo y volvió restablecido otro ministro conservador: «Hay ministro de la Gobernacion para rato.»

Los ministros que han llegado á Madrid han guardado completa reserva sobre el dia en que podrá marchar á Cuba el general Salamanca.

El ministro de Fomento sale hoy para San Sebastian, donde estará cinco ó seis dias.

Varios telegramas oficiales dan cuenta del viaje regio, que se ha verificado con toda felicidad.

El tren real llegó á San Sebastian á las nueve y cincuenta de la mañana, siendo aclamados el rey niño y la reina regente por inmenso público al llegar á la estacion de aquella capital.

Ayer tarde recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS: Barcelona, 13. 4 por 100 interior, 65-42. Exterior, 66-62.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: FOMENTO.—Real decreto aprobando el proyecto para el acceso y alcantarillado del observatorio Astronómico.

—Otro aprobando el de varias obras de reparacion del crucero de la catedral de Sevilla.

—Otro aprobando el de varias obras del hueco gemelo del frente Este de la Giraldilla.

—Otro aprobando el presupuesto de reparacion de la carretera de Moncada á Tarrasa.

—Otro admitiendo la dimision presentada por el duque de Fernán-Núñez del cargo de vocal del consejo superior de Agricultura.

—Real orden mandando se provea por traslacion la cátedra de clinica quirúrgica, vacante en la facultad de medicina de Cádiz.

GRACIA Y JUSTICIA Y GUERRA.—Los decretos y disposiciones que publicamos en otro lugar.

LA AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Viena, 13.

Telegrafan de Constantinopla que el representante de Bulgaria en aquella capital no ha conseguido concesion alguna de la Puerta, respecto del reconocimiento del nuevo principio.

Algunos periódicos rusos amenazan con una politica activa y enérgica en los asuntos de Bulgaria, en vista de la poca consideracion que una minoria turbulenta de este principado guarda al imperio, al cual debe su libertad.

Otros afectan no dar importancia al viaje del príncipe Fernando á Tirnova.

Creer que el mismo partido que lo ha elevado al trono se encargará de derribarlo.

Lo mejor que puede hacer Rusia, dicen, es permanecer con los brazos cruzados y abandonar al principio á la triste suerte que le aguarda en medio de las pasiones.

Entretanto prosigue la concentracion del ejército turco de observacion sobre la frontera de la Rumelia.

Los corresponsales que acompañan al príncipe Fernando en su viaje á Bulgaria, telegrafian que se muestra muy reservado sobre la politica que se propone seguir.

Esto no obstante, se supone que abraja el propósito de formar una situacion de mucha base, abriendo, si es posible, las puertas de la patria á los emigrados.

Añaden que el príncipe hará lo posible para captarse la benevolencia de Rusia. Lisboa, 13.

Hoy se han suspendido las sesiones de las Cortes portuguesas.

Nota. A causa del mal estado de las líneas por efecto del temporal, no se han recibido los despachos telegráficos correspondientes á esta noche.

Ayer tomó posesion del cargo de fiscal municipal del distrito de Buenavista, nuestro querido amigo el distinguido juriscónsul D. José Fernández Campo.

La Gaceta Universal refiere anteyer en los siguientes términos la solucion dada á la cuestion que existia entre los señores general Salamanca y Gutiérrez Abascal: «En la conferencia que celebraron ayer los representantes del Sr. Salamanca con los de Sr. Gutiérrez Abascal, no pudieron llegar á un acuerdo suscribiendo los cuatro un acta en que así se consignaba.

«Guado por una susceptibilidad exquisita, quiso el Sr. Salamanca llevar la cuestion á más señores, como vulgarmente se dice, y al efecto nombró un tribunal de honor compuesto de los señores generales D. Arsenio Martínez Campos, D. Tomás O'Ryan, D. Luis Fernández de Gollín, D. José Irujo, D. Hipólito Obregon, D. Andrés Gonsales Muñoz y D. José Mantilla de los Rios.

«Constituido, hoy y el tribunal, su primer acuerdo fué el de los Sres. D. Victoriano Lopez Pina y D. Francisco Loño.

«Acudieron estos explicando todos los trámites del incidente y las razones que habian tenido en cuenta para no dar satisfacion en nombre de su representado ni llevar el asunto al terreno del honor.

«Luego leyeron el acta que habian firmado con los representantes del Sr. Gutiérrez Abascal.

Después de ese informe previo, el tribunal de honor: Considerando el precedente funesto que estableceria el que las más elevadas representaciones del Estado se visen obligadas á contravenir las leyes del reino llegando á cuestiones personales con todo el que censure sus actos: Considerando que en nombre y representacion propia y de sus compañeros el director de El Resumen ofendió de una manera grave al señor general Salamanca, siendo éste, por tanto, el que debe demandar satisfaccion ya

por la publicacion de conceptos que se suponen por él vertidos, ya por las frases acerbas de El Resumen.

Considerando la circunspeccion á que están obligadas las altas clases de la nacion y que el Sr. Salamanca debe medir las consecuencias y respetos á que se le podria obligar.

«Considerando que no tiene necesidad de dar nuevas pruebas quien tantas tiene dadas de veracidad y valor.

«El tribunal de honor entiende que debe aplazarse la solucion del asunto hasta que cambiando las circunstancias y bien recapacitados los hechos pueda tener lugar la reparacion que corresponde.»

«El general Sr. Salamanca acepta como no podia menos de suceder el fallo del Tribunal.»

Ayer ha llegado á Madrid la cuadrilla de niños sevillanos que mañana lidiarán seis novillos en union de los caballeros en plaza D. José Rodríguez(a) Tabardillo y D. José Colmenero.

El toro del aguardiente ha sido prohibido por el gobernador.

Segun hemos tenido ocasion de enterarnos por personas que nos merecen entero crédito, el centro del Ejército y de la Armada no se ha ocupado de la espulsion de los periodistas que como socios figuran en aquel.

Los señores socios y junta directiva de aquella sociedad, solo procuran la prosperidad del centro y el más exacto cumplimiento de su reglamento.

Con un sello que decía: «Retrasado por el temporal», recibimos esta madrugada los siguientes despachos telegráficos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR: San Sebastian, 13 (10 m.)

Minutos después de las nueve llegó á esta ciudad, felizmente, la familia real. En la estacion hallábase importante gente política de todos los partidos, tales como los Sres. Pidal, Lasala, Romero Robledo, Quesada, Jovellar; el ministro de Marina al frente del elemento oficial; los generales Chacon, conde de las Quemadas, Echagüe, Topete, capitán general del departamento marítimo; las damas de S. M. la reina regente, señoras duquesa de Bailen, condesa de Guaqui, marquesa de Mandas y duquesa de Osuna; la oficialidad de los buques de guerra surtos en esta bahía; comisiones civiles y militares; numerosos grupos de señadores y diputados y una gran representacion de la colonia veraniega.

La estacion hallábase adornada con guirnalda de flores, follaje y escudos nacionales y de la localidad.

Fuerzas del regimiento infanteria de Valencia tributaron á S. M. los honores de ordenanza en el andén.

La reina salió de la estacion llevando de la mano á sus augustas hijas; el rey iba en brazos de la nodriza.

El alcalde de esta poblacion, acompañado de los tenientes de alcalde, pudo difícilmente abrirse paso para llegar á su majestad, con objeto de ofrecerle un ramo de flores que la reina se dignó aceptar.

En la sala de la estacion presentó á su majestad el ministro de Marina al general francés Cornat, y al comandante del barco «Océano», quienes ofrecieron á la reina sus respetos en nombre del presidente de la vecina republica.

El tren real fué saludado al llegar á la estacion con repetidos vivas; los fuertes de la plaza y los buques de guerra hicieron las salvas de ordenanza, confundíndose el estruendo de los disparos de la artilleria con el alegre repique de las campanas, el estallido de los cohetes con las demás muestras de regocijo.

Entre nutridos é incansables vivas del pueblo, salió la reina en una carreta abierta, en la que colocó á su izquierda á la princesa doña Mercedes, en sus brazos al rey, y enfrente á la infanta doña Teresa y á la nodriza del rey.

Al estirio derecho del carruaje iba el capitán general del distrito, Sr. Loma; al izquierdo el caballero marqués de Euzkido; delante, un correo, y detrás una escolta de caballeria.

Dirigió la comitiva real por el puente de Santa Catalina, Avenida de la Libertad, calles de Hernani y Mayor, á la iglesia de Santa Maria. La carrera estaba cubierta por fuerzas de los regimientos de Africa y Valencia.

En las balcones ostentaban colgaduras, y en las calles del tránsito levantábase vistosos arcos de triunfo y gallardetes con escudos en los mástiles que los sostenían.

Toda la poblacion se hallaba apiñada en las calles mencionadas, dando vivas á S. M. y agitando los pañuelos para saludarla.

Al pasar la reina por el arco levantado por las señoras, sembraron éstas el camino de flores y poesias, y soltaron palomas y canarios, resultando un espectáculo tan entusiasta como extraño é interesante.

A la llegada de S. M. á la iglesia de Santa Maria, se cantó un solemne «Te Deum».

La reina ocupó el asiento colocado bajo dosel de damasco encarnado á la derecha del presbiterio, teniendo á su lado á sus augustos hijos. El elemento oficial ocupó sillas de preferencia. La concurrencia fué inmensa, y al retirarse S. M. á Ayete para descansar, la arrojó flores.—Aguilar.

San Sebastian, 13 (10'30 m.).

El viaje de S. M. ha sido excelente. En las principales estaciones presentáronse las autoridades durante la noche, y cumplimentaron á los ministros, puesto que la familia real iba descansando.

«A las seis de la mañana presentóse su majestad en el salon regio con el rey en brazos y sus hijas al lado.

Numerosa comision presidida por el gobernador y por el obispo, espresaron á su majestad los deseos de Navarra de que visitase la capital.

La reina irá probablemente á Pamplona.

En las estaciones de Alsasua y Zumarraga habian levantado vistosos arcos con dedicatorias á la virtuosa reina.

En Zumarraga, fornidos jóvenes bailaron una danza llamada de espadas, que divirtió mucho al rey y á las princesitas.

Aquí, además de las personas citadas en el telegrama que dirige á «La Correspondencia» mi compañero Aguilar, formaban apiñado grupo los amigos del señor Romero Robledo.—Mencheta.

San Sebastian, 13 (11'30 m.). S. M. la reina regente visitará Azpeitia á fines de mes.

El alcalde de aquel pueblo, de abolengo carlista, ha manifestado que el pueblo recibirá á S. M. con el mismo respeto y agasajos que si fuera á D. Carlos, puesto que ocupa el trono una señora virtuosa digna de todos respetos.

Coméntase tambien favorablemente que hayan salido á las estaciones preñados y curas, manifestando todos ellos su adhesion al trono.

El obispo de Vitoria dijo á la reina: «Cuente vuestra majestad conmigo como si fuera su propio capellan.»

Dicese que desde los tiempos de Fer-

nando VII, rara vez presentábase curas al paso de los reyes por los pueblos, ni tocaban campanas como ahora.

Tambien se ha notado que los carlistas que ejercen cargos populares han cumplimentado á la reina como jefe del Estado.

«Los republicanos no han asistido ni asistirán á las recepciones.

La recepcion general se verificará mañana á las tres en la casa Ayuntamiento.—Mencheta.

Barcelona, 13 (12 t.). El gobernador ha preso á los inspectores del cuarto distrito para entregarlos á los tribunales. La detencion la llevó á cabo el jefe de vigilancia coronel sebor Tuser.

La corrida de toros con luz eléctrica, anunciada para mañana ha sido suspendida de orden de la autoridad.—Illuscas.

El alcalde de San Sebastian ha dirigido una aluacion á los habitantes de aquella capital, manifestándole que esperaba de su vecindario recibiese á la reina dignamente. El alcalde recuerda que el pueblo de San Sebastian fué siempre leal á sus reyes, y que la reina doña Cristina ha demostrado grande interés por el solar vascongado en la cuestion del concieto económico.

Se sabe que la reina hará una expedicion á Fuenterria para visitar el santuario de Guadalupe y trasladarse después á la isla de los Paisanos, en la que los habitantes de Irún le preparan festejos al uso del país.

Leemos en El Dia: «Se ha hablado esta tarde de medidas que el gobierno francés piensa adoptar para que no se introduzcan en la vecina republica vinos que contengan cierta cantidad de alcohol.»

Dice anteyer un colega ministerial: «El Sr. Salamanca ha conferenciado con los ministros que se encuentran en Madrid, y sabe de modo ciertísimo que, como no podia menos de suceder, por las razones que venimos exponiendo estos dias, el gobierno está completamente satisfecho de su conducta.»

En su virtud, el Sr. Salamanca ha retirado la dimision que razones de delicadeza le hicieron presentar, y en breve se embarcará con direccion á Cuba para hacerse cargo del importante mando que el gobierno de S. M. le ha confiado.»

Leemos en La Epoca: «Como ciertos periódicos han hecho correr la especie de que en algunos círculos militares habia el propósito de cerrar la entrada á los individuos que pertenecen á la honrosa corporacion de la prensa, hemos procurado tomar informes auténticos, aunque ni por un momento dimos crédito á la noticia.

En efecto, la impresion que en los referidos círculos han producido los lances de estos dias, no han podido dejar de ser apreciados en la opinion en todo su verdadero valor, y como caracterizados individuos de la Gran Peña nos han dicho, una prensa que con tanta seriedad y energia ha sabido sostener su posicion y sus actos, en todas partes debe ocupar el puesto distinguido que se reserva á los Hombres de honor.

Así lo esperamos, y al consignarlo, quedan desvanecidas esas especies insidiosas, que no pueden proceder de ningún criterio altivo.»

Dice el Diario de Badajoz que la recoleccion toca á su término y la cosecha supera á los cálculos que se habian formado, dado el temporal contrario que en mayo y parte de junio reinó.

Sin embargo, por más que algunos se quejan (y eso sucede siempre), en general la cosecha satisface á la mayoría de los labradores.

El trigo, de buen color y regularmente granado.

Escribe con mucha cordura un colega conservador: «El desarrollo que va adquiriendo la produccion vinícola en la Argelia deben estudiarlo los vinticultores españoles y mirar con recelo el porvenir que aguarda á nuestros cañales.»

En la actualidad no solo entran en Francia grandes cantidades de vino de la Argelia, sino que sus uvas son más tempranas que las de la costa del Mediterráneo, cuyos frutos primeros perderán así de valor.

Esta circunstancia y la de la baratura á que se ofrecen los productos argelinos entraña un peligro para los nuestros, que conviene tener en cuenta para hacer frente á la lucha en cuanto sea posible y no descuidar la adquisicion de nuevos mercados.»

El Gaulois refiere la conversacion que uno de sus redactores ha tenido con madama Sabatier, la amante de Pranzini.

Mad. Sabatier refirió que por la caritativa intervencion de Mad. Wilson, hija de M. Grevy, ha podido tener una entrevista con el presidente de la republica, en la que pidió al jefe del Estado la gracia del reo.

levantamiento del plano de la bóveda... Disponiendo que el ordenador de marina de primera clase D. José María Ibañez y Lasso de la Vega...

no, en el Asilo del Norte, 4 80 hombres y 14 mujeres. Total, 41. En la noche del 12 de agosto se ha dado hospitalidad, cena, cama y desayuno...

DIARIO DE MADRID DEL DOMINGO 14.

ALMANAQUE SANTO DEL DIA.—Domingo XI después de Pentecostés.—San Eusebio, prosbitero. Sol: sale a las 5 y 9 y se pone a las 6 59.

CULTOS.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Santa María, donde por la mañana habrá misa mayor a las diez, por la tarde solemnes vísperas y al anochecer gran salve. En Atocha continúa la novena, predicando el P. Fita...

FUNCIONES RELIGIOSAS

Mañana domingo no habrá misa de una en la capilla de la Paloma, para dar tiempo a la limpieza y preparación de dicha iglesia para las funciones de víspera y día de la Asunción.

popularísima imagen de Nuestra Señora de la Paloma, una solemne función. El 14, a las seis de la tarde, se cantarán solemnes vísperas, y al anochecer motetes, lozania y salve a toda orquesta.

Los días 14, 15 y 16 del actual se celebrará en la iglesia parroquial de San Luis un solemne triduo en honor del glorioso San Roque, año gado contra la peste.

El próximo lunes 15, festividad de la Asunción de la Virgen Santísima, terminará en la iglesia de San Ignacio de esta corte (calle del Principe) la novena que se está celebrando en la misa en honor y reverencia de Nuestra Señora de Begona.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 13

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 12, DEL 13. Rows include: Deuda perpet. al 4 0/0 interior, Deuda al 4 1/2 exterior, Bienes hipotecarios Cuba, 1889, etc.

Table with columns: A la serie A, B, C, D, E. Rows include: A la serie A, B, C, D, E, En junto.

Las diferencias que en cada sorteo resulten de más o de menos en las cuotas trimestrales fijadas para intereses y amortización...

Para cada serie se hará un sorteo independiente, introduciendo en un globo las bolas que representan los títulos que en cada una existen en circulación...

Table with columns: SERIES, BOLAS, CAPITAL, etc. Rows include: A, B, C, D, E.

Table with columns: BOLAS, CAPITAL, etc. Rows include: A, B, C, D, E.

Table with columns: BOLAS, CAPITAL, etc. Rows include: A, B, C, D, E.

Table with columns: BOLAS, CAPITAL, etc. Rows include: A, B, C, D, E.

Table with columns: BOLAS, CAPITAL, etc. Rows include: A, B, C, D, E.

Table with columns: BOLAS, CAPITAL, etc. Rows include: A, B, C, D, E.

Table with columns: BOLAS, CAPITAL, etc. Rows include: A, B, C, D, E.

En los 20 sorteos verificados hasta el presente, se han amortizado:

Table with columns: SERIE, BOLAS, CAPITAL, etc. Rows include: A, B, C, D, E.

Los sorteos tendrán lugar públicamente en el salón de juntas generales del Banco, sito en la calle de Atocha número 22, el día 14 de setiembre próximo...

La administración del Banco anunciará en los periódicos oficiales los números de los títulos a que haya correspondido la amortización...

Oportunamente se publicarán las reglas a que ha de sujetarse el cobro de intereses y amortización. Madrid 12 de agosto de 1887.—El vicesecretario, Gabriel Miranda.

ESPECTACULOS PARA EL 14

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Gili Uzonotti. FELIPE.—8.—De Madrid a Biarritz.—La gran vía. 9.—La gran vía.—Don Sisenando.—La revolución.—Felipe. MARAVILLAS.—8.—De Cádiz al Puerto.—La gente de bronce. 9.—El siglo de las luces.—Sr. Castaño.—Música y Juez.—Ya somos tres! RECOLETOS.—9.—El bazar H.—La risa del conejo.—Vamos a ver eso!—El bazar H. CIRCO DE PRICE.—8 y 9.—Dos grandes funciones populares a beneficio del público...

ASILOS DE SAN LUIS Y STA. CRISTINA HOSPITALIDAD DE LA NOCHE. En la noche del día 12 de agosto se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno...

PRODUCTOS DEL DR. BALDY

medico inspector de las escuelas de Medicina y miembro de las comisiones de higiene de Paris. DENTIFRICO OXIGENADO el más a propósito para conservar la dentadura...

Segundo aniversario DEL SEÑOR DON PEDRO AMAT que falleció el 14 de agosto del 83. R. I. P. Su desconsolada viuda señora doña Carolina Clerigo...

DR. GARRIDO. Para aliviarse cuando más sufrir molestias, gastándose muchísimo dinero, las aguas para curar de cualquier dolencia orónica...

LUNA, 6. DRUEBEN LA COLONIA DE Mur, que es la más higiénica y superior...

SE VENDE O ALQUILA UN HOGAR de planta baja, recien construido, con agua, jardín y corral, inmediato a la estación de Pozuelo de Alarcón...

SE VENDE una prensa moderna de hierro y bronce, con todos los accesorios para la fabricación de finos y pastas cortadas...

ZARZAPARRILLA EFERVESCENTE GRANULADA. Nuevo y agradable refresco, el más cómodo y más barato de todos los conocidos...

RETRATOS. OTERO se ha trasladado Alcalá, 19. (Hay ascensor.) Especialidad en ampliaciones. Envíos a provincias. Teléfono 606.

DINERO. Su comisión en gastos judiciales. Fomento, 20, portería. PERSIANAS. A 2 50 pesetas metro. Se pintan y componen...

SE VENDE una preciosa anaquelera, grandes mesas propias para almacén y mesa de despacho. Concepción Jerónima, 1, tienda. PARRANDA UNA HA. Habitación frente a la capilla del Sardinero...

CUARTOS AMUEBLADOS EN SAN SEBASTIAN.

Cuarto principal de lujo, con 12 camas, avenida de la Libertad, núm. 43, se alquila hasta el 6 octubre con D. Ignacio Irastorza, en pesetas 3100. Cuarto principal, con 8 camas, calle de Garibay, núm. 4, se alquila hasta el 30 de setiembre...

LA SEÑORA DOÑA CARMEN ALMANSA Y SERRANO VIUDA DE D. FELIX MARIA GOMEZ falleció en Cádiz el día 10 de agosto de 1887. I. E. P.

LA SEÑORA QUINTO ANIVERSARIO DOÑA TERESA BAUTISTA Y GUTIERREZ VIUDA DE D. FRANCISCO TURNES FALLECIÓ EL DIA 14 DE AGOSTO DE 1882. R. I. P.

PUBLICIDAD POR ABONO LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA CARMEN, 18, PRIMERO.

NOVENO ANIVERSARIO R. I. P. LA SEÑORITA DOÑA MARÍA DIAZ AGERO Y GUTIERREZ falleció el 14 de agosto de 1878.

SEPTIMO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARIA DIEZ BUSTAMANTE falleció el día 14 de agosto de 1880. R. I. P.

Ofrece a los comerciantes e industriales una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.

Todas las misas que en igual día se celebran en las iglesias de Santiago, Descalzas Reales y Buen Suceso, y en su panteón en el cementerio de San Isidro...

Todas las misas que se celebren el día 14 del corriente en las parroquias de San Millán, San Lorenzo, San Antonio del Prado y Escuelas Pías de San Antonio Abad...

Lista de los periódicos entre los cuales pueden elegir los anunciantes: La Correspondencia de España, El Liberal, El Globo, El Correo, La Fe, La Epoca, El Progreso, El Resumen, El Día, La Iberia, La Gaceta Universal, El Diario Español, Diario de Avisos, Las Ocurrencias, La República, La Correspondencia Militar, La Opinión, El Anunciador Universal, La Marina, La Discusión, El Estándar, El Popular, La Regencia, La Unión, El Mundo, El Siglo, Diario Médico Farmacéutico, El Reformista, La Federación Iberica, El Correo Peninsular, Crónica de Ultramar.

DENTICINA INFALIBLE.—Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía...

SE VENDE VINOS DE D. PEDRO ORTIZ DE ZARATE, DE SU PROPIA COSECHA. Puros y buenos, sin yodo ni alcohol industrial, previo análisis del laboratorio municipal. C. ESPARTACOS, 6.

SE HACEN CAMISAS CON Vistas de hilo, calle...

SE VENDE DINERO sobre sueldos y alquileres. Razón Bravo Murillo, 47, bajo, ses pasivas. Hernán-Cortés 22, pral.

SE VENDE DINERO sobre sueldos y alquileres. Razón Bravo Murillo, 47, bajo, ses pasivas. Hernán-Cortés 22, pral.

JARABE DE BREA CONCENTRADO DE SANCHEZ OCAÑA. De gran éxito en las afecciones del PECHO, ASMA, TOSES, irritaciones de la garganta y catarros de la vejiga...

SE VENDE DINERO sobre sueldos y alquileres. Razón Bravo Murillo, 47, bajo, ses pasivas. Hernán-Cortés 22, pral.

SE VENDE DINERO sobre sueldos y alquileres. Razón Bravo Murillo, 47, bajo, ses pasivas. Hernán-Cortés 22, pral.

ESTADÍSTICA ACADEMIA SANCHEZ TIRADO Hortaleza, 63 y 65, 2. Preparación para la primera convocatoria de noviembre.

SE VENDE DINERO sobre sueldos y alquileres. Razón Bravo Murillo, 47, bajo, ses pasivas. Hernán-Cortés 22, pral.

SE VENDE DINERO sobre sueldos y alquileres. Razón Bravo Murillo, 47, bajo, ses pasivas. Hernán-Cortés 22, pral.

SE VENDE DINERO sobre sueldos y alquileres. Razón Bravo Murillo, 47, bajo, ses pasivas. Hernán-Cortés 22, pral.

2008 Ministerio de Cultura